

ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит с 1 июля 1966 года



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 97 (13.694)

Цена в розницу - свободная

ВИЗИТ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА В США - ЗНАКОВОЕ ПОЛИТИЧЕСКОЕ СОБЫТИЕ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ

Такого мнения придерживается руководитель Клуба политологов «Южный Кавказ» (Азербайджан) Ильгар Велизаде.

Официальный визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в США не только открыл новую страницу отношений между Ташкентом и Вашингтоном, но и стал важным, знаковым событием в политической жизни Центральной Азии.

Узбекистан в последние годы вырвался в ряд государств, являющихся основными политическими ньюсмейкерами. Причиной тому является активная внешняя и внутренняя политика Президента Шавката Мирзиёева, результаты которой высоко оценены главой американской администрации в ходе недавнего визита в США.

Сегодня от развития американо-узбекских отношений зависит целый ряд важнейших тем, в числе которых ситуация вокруг Афганистана, реализация концепции региональной безопасности, развитие транзитного потенциала и дальнейшая интеграция региональных участников в систему международных экономических отношений.

В качестве практических результатов визита следует отметить, что между компаниями Узбекистана и США было подписано более 20 крупных контрактов, которые при-

их полноценной реализации составят сумму свыше 4,8 миллиарда долларов. Они могут способствовать сохранению 10 тысяч рабочих мест в Соединенных Штатах, а также открыть возможности для многосторонних контрактов с американскими компаниями в перспективе. Это станет хорошим подспорьем для проводимых в Узбекистане широкомасштабных социально-экономических реформ.

Весьма важно в этой связи заявление главы узбекского государства о желании страны стать членом Всемирной торговой организации и ответное заявление Дональда Трампа содействовать движению к этой цели. Сказанное еще раз подтверждает неизменность политического курса Узбекистана на открытость и интеграцию в систему международных экономических и политических отношений, успешно проводимого Президентом Шавкатом Мирзиёевым. Следование такой политики в стратегическом плане должно способствовать ускоренному развитию страны через обновление и модернизацию, а также повышению благосостояния граждан.

ИА «Жахон»,
Баку.

ЗАРУБЕЖНЫЕ ЭКСПЕРТЫ ПРЕДСТАВИЛИ СВОИ ЗАКЛЮЧЕНИЯ

19–23 мая текущего года в целях ознакомления с проводимыми в Узбекистане широкомасштабными реформами, обмена мнениями по новой региональной политике и обсуждения перспектив расширения двустороннего сотрудничества нашу страну посетила делегация Рабочей группы Совета Европейского Союза по Восточной Европе и Центральной Азии.

Состоялась встреча членов делегации с первым заместителем Председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан С. Сафаевым.

В ходе беседы гостям была представлена подробная информация о сути и значимости социально-экономических и политических реформ, вытекающих из основных положений Государственной программы по реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах в Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий.

Европейский Союз является одним из основных партнеров Узбекистана. Нынешнее время требует развития и всестороннего укрепления этих связей. Визит экспертов рабочей группы имеет важное значение для расширения полити-

тического, торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества с Европейским Союзом, развития экономики государств региона, дальнейшей активизации связей в образовании, сельском хозяйстве и других сферах.

В ходе встречи члены делегации поделились впечатлениями, полученными в ходе визита, и сделали заключительные выводы. Стороны обсудили текущее состояние и перспективы расширения сотрудничества между Узбекистаном и Евросоюзом в политической, торгово-экономической, инвестиционной сферах, а также по дальнейшей демократизации страны и общества в части обеспечения прав и свобод человека.

Делегация ЕС дала высокую оценку динамичным изменениям и преобразованиям в Республике Узбекистан, а также реформам, направленным на улучшение благосос-

В Ташкенте 23 мая организован брифинг, посвященный итогам Третьего национального доклада Республики Узбекистан в рамках Универсального периодического обзора Совета ООН по правам человека.

ПЕРСПЕКТИВЫ СОТРУДНИЧЕСТВА В СФЕРЕ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

На нем директор Национального центра Республики Узбекистан по правам человека А. Саидов, заместитель министра юстиции Республики Узбекистан М. Истомов, заместитель министра внутренних дел Б. Одилов, заместитель Генерального прокурора Э. Юлодашев и другие представили информацию по итогам рассмотрения Третьего национального доклада Республики Узбекистан.

Универсальный периодический обзор, принятый 5 мая 2006 года резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН, является механизмом Совета по правам человека, в рамках которого оценивается деятельность государств-членов ООН в сфере прав человека и предпринимаются необходимые меры в связи с их нарушениями.

7–18 мая 2018 года в Женеве состоялась 30-я сессия рабочей группы по Универсальному периодическому обзору Совета ООН по правам человека. На ней был представлен национальный доклад Республики Узбекистан. Последствием этого доклада международное сообщество ознакомилось с принимаемыми в нашей стране мерами по совершенствованию обеспечения прав человека, основными социально-экономическими достижениями

последних лет и приоритетными направлениями развития страны.

По итогам Третьего национального доклада Республики Узбекистан в рамках Универсального периодического обзора от Совета по правам человека поступило более 200 рекомендаций.

На мероприятии было отмечено, что делегация Совета по правам человека высоко оценила действия Узбекистана в сфере прав человека, достижения страны, проводимые конституционные, институциональные, административные реформы, открытость Республики для конструктивного диалога.

Особо отмечалось, что при принятии Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах продемонстрировало, что наша страна готова и в дальнейшем развивать обеспечение прав человека и выполнять международные обязательства в этом направлении.

На мероприятии состоялась презентация принятого 5 мая 2018 года Указа Президента «О Программе мероприятий, посвященных 70-летию принятия Всеобщей декларации прав человека» и «дорожной карты» по обеспечению свободы религии и убеждений, утвержденной со-

вместным постановлением Кенгашей палат парламента на основе рекомендаций Специального докладчика по вопросу о свободе религии и убеждений Совета ООН по правам человека.

В рамках мероприятия между Программой развития ООН и Национальным центром Республики Узбекистан по правам человека подписан совместный проект по поддержке реализации в Узбекистане рекомендаций Устава и договорных органов ООН.

ООН надеется на тесное сотрудничество с Узбекистаном. Подписание нового проекта, направленного на укрепление сотрудничества в рамках Универсального периодического обзора, – это важное событие, – сказала корреспондент УзА постоянный представитель Программы ООН в Узбекистане Хелене Фрейзер. – Заслуживают внимания реализация в вашей стране реформ на основе принципов открытости, прозрачности и привлечения в эти процессы экспертов международных организаций по правам человека. Мы убеждены, что в дальнейшем наше сотрудничество будет продолжаться созвучно целям устойчивого развития Узбекистана и ООН.

Байрам АЙТМУРАДОВ.

В гостинице «Hyatt Regency Tashkent»

состоялась официальная встреча министра внутренних дел Республики Узбекистан Пулата Бобоевона и министра внутренних дел Республики Таджикистан Рамазана Хамро Рахимзода.

Благодаря проводимой под руководством Президента Шавката Мирзиёева политики налаживаются плодотворные и дружественные отношения с соседними странами.

В частности, в настоящее время добрососедские связи между Республикой Узбекистан и Республикой Таджикистан находятся на высоком уровне, при этом совместная межведомственная деятельность в правоохранительной области ведется в таком же активном ключе.

На встрече обсуждены вопросы взаимовыгодного сотрудничества по противодействию терроризму, экстремизму, транснациональной организованной преступности, незаконной миграции, торговли людьми, оперативному обмену информацией.

Министр внутренних дел Таджикистана выразил надежду, что тесное сотрудничество между правоохранительными органами двух стран будет развиваться ускоренными темпами.

Рассмотрены вопросы реализации договоренностей, достигнутых в ходе второго заседания Узбекско-таджикской межведомственной координационной рабочей группы. Определены дата и место проведения третьего заседания рабочей группы.

В завершение встречи стороны подписали совместный план комплексных мероприятий на 2018–2019 годы по противодействию деятельности экстремистских и террористических структур в сети Интернет под условным названием «Чистая сеть» и итоговый протокол совещания.

Нурилло НАСРИЕВ,
корр. УзА.



РАСШИРЯЮТСЯ СВЯЗИ В СФЕРЕ ТУРИЗМА

В Ташкенте состоялась передвижная туристическая выставка Кыргызстана.

В мероприятии, организованном по инициативе посольства Республики Кыргызстан в нашей стране, приняли участие более 100 представителей туристических компаний, Ассоциации курортов, Ассоциации медицинского туризма, пансионатов и курортов этой страны.

В последние годы укрепляются связи дружбы и братства между Узбекистаном и Кыргызстаном. Этот процесс способствует развитию туристического обмена между соседями.

По имеющимся данным, в 2016 году нашу страну посетили более 116 тысяч туристов из Кыргызстана, в 2017 году этот показатель увеличился в два раза. В нынешнем году ожидается еще большее увеличение потока туристов в нашу страну.

Туризм хорошо развит на известном всему миру озере Иссык-Куль и в живописных предгорных рай-

онах Кыргызстана. Благодаря вниманию, уделяемому в стране в последние годы развитию туризма, применяются новые подходы к развитию отрасли.

– Туристам мы демонстрируем древние традиции, культуру нашего народа, – говорит корреспондент УзА менеджер этно-комплекса «Уйматош» Джулия Абдуходирова. – Наши гости отдыхают в юртах, любуются горами, водопадами, с удовольствием занимаются верховой ездой.

В мероприятии приняли участие представители туристических компаний, министерств и ведомств нашей страны. Большой интерес вызвала выставка, на которой представлена информация о курортах, зонах отдыха Кыргызстана, медицинском туризме. В рамках выставки достигнут ряд соглашений по развитию двустороннего туризма.

Улугбек АСРОРОВ.



В СТРАНЕ

• В Ургенче прошел республиканский этап соревнований «Ёш куткарувчи» среди учащихся средних специальных, профессиональных образовательных учреждений, организованных министерствами по чрезвычайным ситуациям, народного образования Республики Узбекистан совместно с Союзом молодежи Узбекистана. В них приняли участие 14 команд из Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента. Абсолютную победу и Гран-при за воевала команда «Бунёдор» Самаркандской области. Первое место заняла команда «Фидокорлар» Ферганской области, второе – команда «Ёш куткарувчи» Навоийской области, третье место разделили команды «Турон» Республики Каракалпакстан и «Сарлочинлар» Хорезмской области.

• В Уккудукском районе Навоийской области, на территории сходов граждан махалли «Абай» и «Навои» временно приостановили свою деятельность 33 предпринимателя, 19 из них оказана практическая помощь. В результате перепрофилирования деятельности этих субъектов малого бизнеса создано 19 новых рабочих мест, заметно повысилось качество и уровень обслуживания жителей махалли. В пяти регионах создано 33 субъекта предпринимательства. Выделен кредит в размере 22 млн. сумов. 47 жителей махаллей обеспечены постоянной работой.

• В Алтынарском районе Ферганской области на основе программы «Обод кишлак» ведутся строительно-ремонтные работы, мероприятие по благоустройству в сходах граждан махаллей «Полосон», «Капчугай» и «Тинчлик». В трех махаллях проживают 8 тысяч 502 семьи – это около 30 тысяч человек. В махалле «Капчугай» осуществлены ремонтные работы в 38 частных строениях и 20 многоэтажных домах на 530 млн. сумов. Заново провели водопровод, отремонтировали водонапорную башню и установили новый насос для воды.

• В сходах граждан махаллей, на предприятиях, в организациях и учреждениях города Гулистана Сырдарьинской области проводятся разъяснительные мероприятия, направленные на обеспечение прав и обязанностей населения, дальнейшее укрепление в регионе атмосферы спокойствия. На них представляется подробная информация о профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, содержательной организации досуга учащихся общеобразовательных школ, посещаемости в профессиональных колледжах в завершающем учебном году, последствиях выезда за рубеж. Так изучены условия жизни в 18 642 квартирах, приняты меры по решению поднятых жителями проблем. С 137 гражданами, стоящими на учете в отделе внутренних дел и ранее судимыми, а также с 64 гражданами, имеющими регулярные проблемы в семьях, проведены индивидуальные беседы.

В МИРЕ

• Профессор в области эпидемиологии и питания в Медицинской школе Гарвардского университета Уолтер Уиллет заявил, что отказ от мяса мог бы предотвратить треть ранних смертей. Проведя расчеты, ученый понял, что можно снизить смертность, если перейти на здоровое питание, основанное в первую очередь на растительной пище.

• В США женщину арестовали за попытку украсть бабочку из оранжереи. Момент кражи зафиксировали камеры видеонаблюдения. Инцидент произошел в Огайо, 36-летняя Джейми Ревис была задержана, ей предъявлены обвинения. Женщина пыталась украсть синюю бабочку морфо – одну из самых красивых и крупнейших видов этих насекомых.

• Известный французский шансонье Шарль Азнавур вернулся в Париж после лечения. Его самочувствие нормализовалось. У него схватило спину, но сейчас он уже чувствует себя нормально. Шарль Азнавур госпитализирован в Санкт-Петербург из-за ухудшения состояния здоровья. Шансонье стало плохо на репетиции концерта, из-за чего выступление было отменено.

НА ПРИМЕРЕ ГЕРМАНИИ

Институтом проблем законодательства и парламентских исследований при Олий Мажлисе совместно с Германским обществом международного сотрудничества (GIZ) и Германским фондом международного правового сотрудничества проведен международный семинар на тему «Современные методы подготовки законопроектов».

В семинаре приняли участие депутаты Законодательной палаты, представители министерств и ведомств, ведущие эксперты и специалисты сферы из Германии, а также работники средств массовой информации, сообщает УзА.

Основная цель проведения семинара – глубокое изучение опыта Германии по внедрению современных методов и механизмов в процесс законотворчества, разработка предложений и рекомендаций по использованию его положительных особенностей в процессе законотворчества в Республике Узбекистан.

Директор Института проблем законодательства Р. Хакимов и другие подчеркнули, что изучение современных методов законотворчества, обеспечение в этом процессе широкого участия общественности имеет важное значение для качества законов.

Директор региональной программы «Помощь странам Цент-

НАЛАЖИВАЯ ВЫГОДНОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ

Как известно, во Дворце творчества молодежи не так давно прошла международная промышленная выставка «EXPO: RUSSIA – UZBEKISTAN 2018».

Интересными разделами выставки были – транспорт, строительные материалы, цифровые технологии, производство волоконно-оптических линий связи, химическая промышленность, в том числе установка для обезвреживания отходов ртути и извлечения драгоценных металлов, измерительная аппаратура и устройства, агропромышленный комплекс.

Отдельного внимания заслуживали стены автопроизводителей из России.

Перед Дворцом творчества молодежи всем посетителям выставки встречала экспозиция Волжского (ВАЗ) и Ульяновского (УАЗ) автомобильных заводов. Между моделями машин этих двух автогигантов можно было заметить образец принципа производства предприятия «Исток» из Красногорска, заместитель директора которого Михаил Починков демонстрировал легкую монобольную холодильную камеру узбекистанскому предпринимателю Дильшоду Юнусову, представителю фирм-производителя пищевых полуфабрикатов:

– Полная масса этого прицепа без загрузки – 150 кг, что позволяет перевозить ее хоть легковым транспортом. Прицеп вошел в число ста лучших товаров России. Полюси с мягкой независимой торсионной подвеской и резиновой амортизацией – от широко известной немецкой фирмы «Алко». Стенки холодильной камеры из сэндвичевых панелей – финского производства. В панелях пространство между наружным металлическим листом и внутренним пластиковым заставлено экструдированным пенополистиролом (ППС). Его преимущество в том, что он не впитывает влагу, а значит, не ухудшается теплоизоляция. Все стыки и соединения выполнены на герметике.

Дильшод Юнусов пояснил:

– Подобный прицеп итальянского производства стоит около 12 тыс. евро. Наши предприниматели покупают подержанные прицепы, они стоят вдвое дешевле, но в этом случае есть проблема с сервисным обслуживанием.

На это Михаил Починков ответил:

– У нас уже около пяти месяцев как есть официальный представитель в Узбекистане, и мы ехали сюда, имея представление о потребностях рынка Узбекистана.

Сергей ЧИНАЕВ.

Организаторами мероприятия выступили Министерство внешней торговли Республики Узбекистан, Программа развития ООН совместно с Международной исламской торгово-финансовой корпорацией и Международным торговым центром. В семинаре приняли участие представители министерств и ведомств, коммерческих банков и компаний с передовым международным опытом и современными инструментами экспортного финансирования.

Мероприятие открыл заместитель министра внешней торговли Республики Узбекистан Сахиб Саифзаров:

– Сегодня в Узбекистане кардинально пересматривается действующая система поддержки экспорта. Впервые внедрен механизм экспортного финансирования коммерческими банками Узбекистана при проведении внешнеторговых операций. Данное направление поддержки отечественного экспорта в Узбекистане является новым и требует консультативного и технического содействия международных организаций и финансовых институтов, которые, в свою очередь, послужат созданию системы торгового финансирования.

Опыт зарубежных стран показывает, что единственным инструментом стимулирования экспорта является предоставление предприятиям финансовой поддержки в виде торгового финансирования. По данным опроса Азиатского банка развития среди предпринимателей из 114 стран, увеличение объема финансирования экспорта и импорта на 25 процентов приведет к увеличению объемов производства в среднем на 30 процентов, повышению занятости на 20 процентов и

В соответствии с постановлением Президента страны «О дополнительных мерах по повышению доступности банковских услуг» от 23 марта 2018 года при сотрудничестве Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан и дочернего банка акционерного общества «Сбербанк» в Казахстане состоялся «круглый стол», посвященный изучению передового международного опыта банковской деятельности и вопросам внедрения новых видов банковских услуг и продуктов.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОПЫТ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ БАНКОВ

Председатель правления Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан А. Мирсаатов, председатель правления дочернего банка акционерного общества «Сбербанк» в Казахстане А. Камалов и другие отметили, что проводимые в Узбекистане и Казахстане реформы, как и во всех направлениях, способствуют дальнейшему совершенствованию банковской деятельности.

– Встреча представителей двух банков во всех отношениях была плодотворной, – говорит корреспонденту УзА директор департамента розничных операций Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан М. Набиев.

– С целью предоставления клиентам современных банковских услуг, внедрения новшеств в сферу вплотную ознакомились с опытом дочернего банка акционерного общества «Сбербанк». «Сбербанк» достигает весомых результатов в области розничного бизнеса. Для нас очень важны

достижения банка именно в этой сфере.

– Дочерний банк акционерного общества «Сбербанк» уже 11 лет успешно действует на финансовом рынке Казахстана, – говорит управляющий директор этого банка по развитию розничного банкинга Ж. Изимова. – Этот банк занимает четвертое место по активам среди коммерческих банков Казахстана. В вашей стране уделяется большое внимание развитию банковской системы. Нынешняя встреча играет важную роль не только в повышении доверия клиентов, но и в укреплении сотрудничества с международными финансовыми институтами.

В ходе мероприятия проведены семинары на темы: «Производство новой продукции в розничном бизнесе», «Совершенствование программного обеспечения и бизнес-процессов», «Финансирование торговли и развитие сотрудничества с международными финансовыми институтами».

Насиба ЗИЁДУЛЛАЕВА.

2018 год – Год поддержки активного предпринимательства, инновационных идей и технологий

ЭКОНОМНО, ЭФФЕКТИВНО, ЭКОЛОГИЧНО

Представители сферы малого бизнеса и частного предпринимательства последовательно внедряют в производство передовые технологии, осваивают выпуск широкого ассортимента продукции, отвечающей мировым стандартам качества.

СП ООО «Nortec Company» Алмазарского района появилось на рынке строительных теплоизоляционных материалов Узбекистана в 2013 году. Оно было учреждено китайской экспортно-импортной компанией «Jinpan», являющейся производителем строительного оборудования, и норвежским инвестором Эйром Самюэлем Бинграасом.

Сегодня это динамично развивающееся и перспективное СП, основной деятельностью которого является производство теплоизоляционных пазогребневых полистиролбетонных блоков для строительства энергоэффективных жилых и административных зданий, промышленных объектов.

– Наша продукция производится на основе энергосберегающих технологий, имеет сертификаты соответствия и гигиенические сертификаты, – рассказывает директор СП ООО «Nortec Company» Абдулсамад Хамдамов. – Использование качественного сырья и материалов от европейских, китайских и узбекистанских производителей способствует росту потребительского спроса на наши товары. Во многих развитых странах аналогичные им изделия получили широкое применение. На то имеются веские основания. Наряду с другими легкими бе-

тонами данному строительному материалу свойственны теплоизолирующая способность, легкость, неплохие физико-механические характеристики. Его можно пилить, сверлить, фрезеровать. Использование пазогребневых полистиролбетонных блоков дает возможность уменьшить стоимость строительства, энергозатраты, транспортные расходы и получить более десяти процентов дополнительной площади за счет снижения толщины наружных стен. Также обеспечиваются шумо- и гидроизоляция. Полистиролбетон – экологически чистый материал, не служит питательной средой для микроорганизмов и грибков, не подвержен гниению, обладает не только морозостойкостью, но и трудновоспламеняющимся долговечен, благоустойчив. Благодаря этому стены дома обретают теплоизоляционные свойства. Летом здесь создается эффект приятной прохлады, а зимой сохраняется тепло, что позволяет в трипять раз снизить затраты на отопление по сравнению с кирпичным домом.

В Узбекистане объемы строительства динамично растут, ведь требовательные заказчики все чаще уделяют внимание энергоэффективнос-

ти зданий. Вот и спрос на продукцию СП ООО «Nortec Company» на внутреннем рынке высок: по итогам 2017 года реализовано строительного материала на 800 миллионов сумов. Только в первом квартале текущего года заключены договора на поставку продукции в целом на 500 миллионов сумов. В числе основных покупателей у СП – подрядчики столицы, а также Андижанской, Самаркандской и Ташкентской областей. По согласованию с потребителем предприятие поставляет изделия требуемых геометрических размеров.

Директор СП ООО «Nortec Company» Абдулсамад Хамдамов уделяет много внимания созданию дополнительных рабочих мест, обучению кадров. Сегодня под его началом работают 20 человек. Это представители различных профессий: менеджеры, финансисты, рабочие, водители, продавцы и т. д. В производственном цехе, расположенному в городе Нурафшон, для них созданы необходимые условия для труда и отдыха.

В ближайшей перспективе коллектив СП намерен освоить выпуск монолитного кляя.

У. ХАМИДУЛЛАЕВ.

Фото И. РАЗЫКОВА.

ОБСУЖДЕНЫ ВОЗМОЖНОСТИ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ ТОРГОВОГО ФИНАНСИРОВАНИЯ

В столице прошел семинар «Торговое финансирование как ключевой фактор поддержки торговли». Он стал своеобразной платформой, объединившей государственный и частный секторы в целях рассмотрения возможностей для внедрения инструментов торгового финансирования в Узбекистане.

росту инвестиций в развитие бизнеса на 19 процентов.

В ходе семинара эксперты международных организаций поделились своим опытом развития торгового финансирования.

Представители Международной исламской торгово-финансовой корпорации рассказали о процедурах выделения средств при экспортном финансировании, страховании политических рисков и их преимуществах в трансграничном инвестировании. Эксперты «Эксимбанка» Турции подробно остановились на инструментах экспортного финансирования, включая вопросы кредитования банком иностранных покупателей, операции по дисkontу экспортной дебиторской задолженности, займы под правительственные гарантии.

Отдельная сессия семинара была посвящена развитию экспортного финансирования в Узбекистане. Консультант проекта ПРООН «Содействие развитию торговли» Н. Сирахиддинов выступил с презентацией на

тему анализа применяемых финансовых инструментов стимулирования экспорта в Узбекистане и предложений по основным направлениям их совершенствования в целях повышения конкурентоспособности национальных экспортёров.

Инициатива правительства Узбекистана и ПРООН по развитию торговли для повышения доходов населения и создания рабочих мест осуществляется в соответствии со Стратегией действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистана в 2017–2021 годы, а также с глобальной деятельностью ПРООН, реализуемой в целях оказания содействия странам в достижении Целей устойчивого развития. Проект ПРООН «Содействие развитию торговли» является национальным компонентом регионального проекта «Содействие развитию торговли в Центральной Азии. Фаза III» и направлен на повышение доходов населения, создание рабочих мест и расширение экспорта.

Подготовил А. ГОРНЕР.

ОБ ОБЪЕМАХ РОЗНИЧНЫХ ПРОДАЖ В ТАШКЕНТЕ

В январе-апреле этого года в городе Ташкенте оборот розничной торговли составил 8156,5 млрд. сумов, темп роста – 100,8 процента по отношению к соответствующему периоду прошлого года.

Кроме того, объем оборота розничной торговли крупными предприятиями составил 2125,8 млрд. сумов или 122,5 процента по отношению к соответствующему периоду прошлого года. Объем оборота розничной торговли субъектами малого бизнеса составил 4759,3 млрд. сумов или 97,2 процента по отношению к соответствующему периоду предыдущего года.

Соответственно, на малые предприятия и микрофирмы приходилось 1843,3 млрд. сумов или 89,3 процента, а на неформальный сектор – 1271,2 млрд. сумов или 86,6 процента.

По районам: Чиланзарский (21,7 процента), Учтепинский (13,0 процента) Шайхантаурский (12,3 процента), Бекетимский (11,8 процента) и Юнусабадский (10,8 процента), при этом хозяйствование в районах оказалось положительное влияние на рост оборота розничной торговли.

В продовольственных организациях оборот розничной торговли оценивается в 3,3 млн. долл. США на душу населения. Самый высокий показатель товарооборота на душу населения был достигнут в Бекетимском (29,1 млн. сумов), Чиланзарском (7,3 млн. сумов), Яккасарайском (3,1 млн. сумов), Сергелийском (2,8 млн. сумов) районах.

Управление статистики г. Ташкента.

ИНТЕРПОЛ: В БОРЬБЕ С ТОРГОВЛЕЙ ЛЮДЬМИ НЕОБХОДИМО МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

В Ташкенте прошел международный семинар, посвященный вопросам борьбы с торговлей людьми, предупреждения нелегальной миграции в странах Центральной и Южной Азии.

В мероприятии, организованном по инициативе штаб-квартиры Интерпола (Международной организации уголовной полиции) совместно с Министерством внутренних дел Республики Узбекистан, принимали участие представители таких стран, как Россия, Индия, Пакистан, Бангладеш, Шри-Ланка, Непал, Афганистан, Азербайджан, Казахстан, Туркменистан, Таджикистан.

На открытии мероприятия специальный офицер управления по борьбе с торговлей людьми штаб-квартиры Интерпола И. Апово отметил, что в эффективном противодействии торговле людьми, считающейся одной из глобальных проблем сегодняшнего дня, важное значение имеет международное сотрудничество.

Заместитель министра внутренних дел Республики Узбекистан А. Бобохонов отметил, что в нашей стране ведется последовательная работа по обеспечению интересов и защиты прав человека. Проводится системная работа по предупреждению и эффективной борьбе с таким преступлением, как торговля людьми. На основе Закона «О противодействии торговле людьми» укреплено сотрудничество государственных и общественных организаций в борьбе против этого преступления.

Ведет деятельность Республиканская межведомственная комиссия по противодействию торговле людьми.

– Усиление миграции в мире на руку преступным группировкам, занимающимся торговлей людьми, – поделился начальник координационного отдела Национального центрального бюро Интерпола в Узбекистане Азизон Жахонов. – Такие группировки для того, чтобы скрыть свои преступные следы, занимаются торговлей людьми в основном за пределами страны. Другими словами, будучи в одной стране, ищут себе «добычу» в другой. Обнаруживать тех, кто совершает такое преступление и возвращать их на родину – одна из основных задач сотрудников Интерпола и правоохранительных органов. Поэтому на семинаре собрались представители организаций 14 государств, занимающихся именно этими вопросами. В ходе пятидневного семинара участники обсудили современные методы борьбы с торговлей людьми, договорились о дальнейшем укреплении сотрудничества.

– Россия и Узбекистан являются близкими партнерами во многих сферах, – говорит старший оперативный уполномоченный Национального центрального бюро Интерпола в Российской Федерации Сергей Гудков. – Органы правопорядка двух стран ведут тесное сотрудничество в борьбе с таким преступлением, как торговля людьми. На мероприятии шла речь о дальнейшем усилении международного сотрудничества в борьбе против этой глобальной проблемы в рамках Интерпола, современных методах нанесения ущерба исполнителям этого преступ

ЗДОРОВЬЕ – В КАЖДЫЙ ДОМ



ИХ ПРИЗВАНИЕ – СПАСАТЬ ЖИЗНИ

В нашей стране осуществляются меры по улучшению качества медицинской помощи, совершенствованию работы лечебных учреждений в соответствии с современными стандартами, подготовке высококвалифицированных кадров для здравоохранения.

В настоящее время в Узбекистане создана уникальная, не имеющая аналогов в мире организационная структура службы экстренной медицинской помощи, состоящая из головного многопрофильного Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи (РНЦЭМП) в Ташкенте и 13 его региональных филиалов. Кроме того, в 172 населенных пунктах страны созданы отделения экстренной медицинской помощи при районных медицинских объединениях.

– Наша главная задача – оказание своевременной высокотехнологичной медицинской помощи населению, – рассказывает заместитель директора РНЦЭМП Хилола Алимова. – Она включает такие направления экстренной медицины, как хирургическое, терапевтическое, ожогово-травматическое. При этом развиваем сотрудничество с коллегами из России, Австрии, Германии, Италии, Республики Корея, Индии, Турции, Украины, США, Азербайджана.

В РНЦЭМП работают 25 докторов и 73 кандидатов наук. Центр является крупнейшим научным учреждением в системе здравоохранения, где реализуются 14 грантовых проектов Центра по науке и технологиям Координационного совета по научно-техническому развитию при Кабинете Министров Республики Узбекистан. За время функционирования РНЦЭМП подготовлены 21 доктор наук и 66 кандидатов наук.

Структура РНЦЭМП позволяет оказывать экстренную медицинскую помощь, включая все необходимые диагностические исследования.

Педиатрический корпус состоит из 220 коек и 12 коек детской реанимации: отделения детской травматологии, детской нейрохирургии, детской хирургии, экстренной педиатрии раннего возраста, экстренной педиатрии младшего возраста, экстренной педиатрии старшего возраста.

РНЦЭМП оснащен современным медицинским оборудованием на 21 млн. долларов США. В настоящее время завершена поставка в

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ.

Министерством здравоохранения Узбекистана при поддержке Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) и ЮНИСЕФ внедрена новая вакцина для защиты детей от полиомиелита.

НОВАЯ ВАКЦИНА – НАДЕЖНОЕ СРЕДСТВО

Цель внедрения инактивированной вакцины от полиомиелита (ИПВ) для детей в возрасте четырех месяцев – положить конец распространению этого заболевания во всем мире. До настоящего времени борьба против полиомиелита осуществлялась с помощью оральной полиомиелитной (ОПВ). Это помогло снизить заболеваемость полиомиелитом в мире более чем на 99 процентов. Происходит это благодаря способности этой вакцины не допускать передачу вируса от человека к человеку. Как показала практика, добавление одной дозы ИПВ к нескольким дозам ОПВ является самым эффективным методом остановки вируса.

В соответствии с Национальным календарем иммунизации более 99 процентов детей в нашей стране вакцинированы против опасных для жизни заболеваний. В результате проведенной целенаправленной и постоянной работы в этом направлении в 2002 году Узбекистан был объявлен зоной, свободной от полиомиелита. В этой связи введение новой вакцины в национальный календарь иммунизации является важным шагом на пути к прекращению вспышек и распространению этого го заболевания, а в результате, к обеспечению того, чтобы ни один ребенок боль-

ше не был парализован и в будущем.

Процесс вакцинации осуществляется путем введения инъекции, безопасностью, которой гарантирована специальным сертификатом ВОЗ. Родителям необходимо провести вакцинацию своих детей в возрасте до четырех месяцев в поликлиниках по месту жительства. В целях организации и проведения безопасной вакцинации против полиомиелита во всех регионах республики будут проведены семинары для медицинских работников о клинике, лечении и профилактике полиомиелита. По республике организованы бригады и пункты вакцинации. В мероприятиях задействованы прошедшие специальную подготовку свыше 12 тысяч медицинских работников, в том числе более пяти тысяч врачей, свыше семи тысяч медсестер по вакцинации и патронажу, работников дошкольных образовательных учреждений и домов милосердия.

Повсеместное внедрение ИПВ является частью глобального плана искоренения полиомиелита и закрепления успехов, достигнутых в республике благодаря совершенствованию систем иммунизации, с целью того, чтобы все дети имели доступ к эффективной вакцинации.

В. БЫЕВ.

ОХРАНА МАТЕРИНСТВА И ДЕТСТВА

Рождение здорового ребенка – огромное счастье для всех членов семьи, а также для всего общества, так как с этого радостного события вырастают большие надежды, связанные со счастливым будущим.

А если ребенок не здоров или имеются какие-либо врожденные проблемы, – нет ничего страшнее для родителей. Во избежание патологии во время беременности, родов и в послеродовом периоде прежде всего женщина сама должна быть здоровой, готовой к воспроизведению новой жизни. Для этого в нашей республике созданы условия для периодической бесплатной диспансеризации населения, особенно женщин фертильного возраста, в целях своевременного выявления заболеваний с последующим оказанием им медицинской помощи и оздоровления их в амбулаторных или стационарных условиях.

В свое время семилетняя Лазиза Акмалова из Зangiатинского района Ташкентской области попала в дорожно-транспортное происшествие. В центр девочка поступила с диагнозом «тяжелая черепно-мозговая травма», из-за внутримозговой гематомы находилась в коме. Благодаря своевременной операции, интенсивной терапии и реабилитации функция головного мозга девочки была полностью восстановлена.

– Искренне призательна врачам, они спасли мне жизнь, – сказала Лазиза со слезами на глазах. – В будущем я намерена посвятить себя профессии врача.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ.

Женщины фертильного возраста, зараженные ВИЧ-инфекцией, при регулярном проведении терапии, наличии хорошей приверженности к ВААРТ, отсутствии других заболеваний и противопоказаний к беременности, удовлетворительных показателях анализов иммунной системы, выполнении всех условий ППМР могут родить здорового ребенка. После родов дети находятся на диспансерном учете в региональных центрах по борьбе со СПИДом и обследуются в полутора- и трехмесячном возрасте методом ПЦР, в 18-месячном возрасте – методом ИФА, при «отрицательных» результатах всех анализов ребенок снимается с учета.

Все женщины, узнав о своей беременности или члены их семей должны помнить о том, что ранее (до 12 недель беременности) обследование на ВИЧ-инфекцию является основой профилактики заражения детей вертикальным путем – от матери ребенка.

Н. АЛОВИДИНОВА,
акушер-гинеколог
Ташкентского городского
центра по борьбе
со СПИДом.

так как распространяет возбудителя заболевания. Каким бы способом ни осуществлялось выявление туберкулеза, оно должно быть по возможности ранним – так больше шансов на благоприятное течение и полное излечение заболевания.

Кстати, у около одной трети населения мира имеется латентный туберкулез. Это означает, что люди инфицированы, но пока еще не заболели данным недугом и не могут его передавать. Вероятность того, что у людей с ВИЧ разовьется активная форма туберкулеза в 26–31 раз превышает аналогичный показатель среди людей, не инфицированных ВИЧ. К туберкулезу восприимчивы люди с ослабленными защитными силами организма, например, дети раннего возраста, пожилые люди, больные СПИДом или ВИЧ-инфицированные.

В отличие от других микробов, микробактерия туберкулеза чрезвычайно живучая. Она отлично себя чувствует в земле, и в снегу, устойчива к воздействию спирта и кислот, она способна к мутациям. Погибнуть она может под длительным воздействием прямых солнечных лучей, высоких температур и хлоросодержащих веществ.

Рахима РАСУЛЕВА,
и. о. главного врача Ташкентской городской
клинической туберкулезной больницы № 1.

ЛЕГЧЕ ПРЕДОТВРАТИТЬ, ЧЕМ ЛЕЧИТЬ

Туберкулез – это давно известное и часто встречающееся заболевание, вызываемое микобактерией, которая поражает чаще всего легкие. Заржение происходит воздушно-капельным путем. Это значит, что больной, разговаривая, чихая или кашляя, распространяет вокруг себя большое количество зараженных микробактерий.

Но все же бояться болезни не нужно, она по наследству не передается. Как правило, дети больных родителей рождаются здоровыми, но если родители активно не лечатся, не соблюдают всех мер предосторожности, малыш тоже заражается. К социальным группам риска заболевания туберкулезом относятся люди, близко контактирующие с больными активной формой, а также приезжие из территорий с высокой заболеваемостью туберкулезом.

Окончательный диагноз ставится только после полного медицинского обследования. Поэтому лучше не откладывать дело в «долгий ящик» и обратиться к врачу. При своевременном выявлении и терапии ту-

беркулез полностью излечим. На сегодняшний день есть эффективные препараты, убивающие возбудителя заболевания.

Любой недуг легче предотвратить, чем лечить, поэтому необходимо соблюдать профилактические меры. Нужно наладить полноценное сбалансированное питание и лечение хронических неспецифических заболеваний, в том числе инфекционных. Также важны профилактика стрессовых ситуаций, закаливание, занятия спортом, санитарная грамотность, личная гигиена.

Туберкулез обязательно нужно лечить. Ведь больной человек ставит под угрозу здоровье окружающих,

ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОВОДИМОЙ РАБОТЫ

В Национальном пресс-центре Министерством высшего и среднего специального образования проведена пресс-конференция, посвященная работе, осуществляющей ведомством в рамках реализации постановления Президента страны «О мерах по дальнейшему развитию системы высшего образования» от 20 апреля 2017 года.

В ней участвовали представители министерства, профессора-преподаватели высших учебных заведений, работники средств массовой информации.

В ходе мероприятия дана информация о работе, осуществляющей по широкому привлечению передовых зарубежных технологий в совершенствование системы целевой подготовки кандидатов для поступления в высшие учебные заведения, процессов переподготовки и повышения квалификации педагогов и руководящих кадров, повышения научного потенциала, поддержке инновационных идей молодых ученых.

Согласно действующему порядку, обучение педагогических кадров высших учебных заведений на курсах переподготовки и повышения квалификации в региональных и отраслевых центрах при опорных вузах осуществляется в течение двух месяцев с отрывом от работы по утвержденным Министерством высшего и среднего специального образования учебным программам в объеме 288 часов не реже одного раза в три года.

В соответствии с учебными планами и программами, совершенствующимися на основе опыта развитых зарубежных стран, ежегодно в региональных и отраслевых центрах свою квалификацию повышают в среднем около 8 тысяч педагогов.

Как отмечалось на мероприятии, в результате совершенствования форм и методов обучения в системе переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров высших учебных заведений для 10–15 процентов педагогических кадров, которые не смогли успешно пройти курсы переподготовки и повышения квалификации, внедрена форма дистанционного обучения с целью повторного освоения курсов без отрыва от работы.

С апреля нынешнего года для 70 руководящих и педагогических кадров вузов по 33 направлениям с недостаточным контингентом слушателей и 565 – по повторным курсам были организованы дистанционные курсы переподготовки и повышения квалификации.

Кроме того, в целях обеспечения сотрудничества между наукой, образованием и производством на базе 261 профильной кафедры, 97 научно-исследовательских учреждений и центров, 57 производственных предприятий были организованы выездные практические занятия слушателей.

Совместно с университетом Метрополитен (Лондон) и представителем Британского совета в Узбекистане подразделение к. о. организации с 2019 года курсы повышения квалификации в направлении научно-исследовательских работ по обеспечению качества высшего образования.

С целью повышения качества обучения с сентября 2017 года по апрель 2018 года к учебным процессам курсов переподготовки и повышения квалификации были привлечены всего 455 зарубежных специалистов из США, Германии, Великобритании, Южной Кореи, Японии, Австралии, Австрии, Португалии, Испании, Италии, Латвии, Греции и других государств.

–Осуществляется также системная работа по повышению научного потенциала, – говорит начальник управления по координации научно-исследовательской деятельности министерства Б. Исимолов. – На сегодняшний день в высших учебных заведениях республики трудятся 25 тысяч 534 профессоров-преподавателей. 8 тысяч 272 из них имеют научную степень. 1 тысяча 737 из них – доктора наук, 6 тысяч 536 – кандидаты наук. В настоящее время в высших учебных заведениях в опорной докторантуре обучаются всего 1 тысяча 398, в том числе 1 тысяча 116 соискателей, в докторантуре – 110 соискателей. В прошлом году были защищены 405 докторских диссертаций, подготовлены в высших учебных заведениях. А в нынешнем году планируется защита 941 диссертации.

Мохигул КОСИМОВА,
корр. УЗА.

ПЛОДЫ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО ГЕНІЯ

В Государственном институте искусств и культуры Узбекистана состоялась научная теоретико-практическая конференция «Вопросы искусства и культуры в историческом наследии средневековых ученых и мыслителей Востока».

Жившие в средние века на территории нашей страны ученые и мыслители внесли огромный вклад в мировую цивилизацию, развитие науки. В течение веков высокая духовность, человеческие качества нашего народа развивались на основе мудрых изречений мыслителей Востока.

Одной из актуальных задач сегодняшнего дня является приобщение современной молодежи к жизнественнорой философии Востока.

На организованной в этой связи конференции отмечалась актуальность изучения мыслей древних ученых об искусстве, культуре, музыке, изобразительном искусстве, архитектуре. Как было подчеркнуто, их произведения дали сильный толчок для развития мировой науки и культуры.

Работа конференции продолжилась в секциях, сообщает УЗА. Были заслушаны доклады о влиянии научных идей мыслителей Востока на развитие отечественной и мировой музыки, роли произведений средневековых ученых для осознания процессов развития театрального искусства, вопросов сохранения и развития нематериального культурного наследия в Узбекистане, взглядах ученых на развитие искусства и культуры.

На конференции были проанализированы результаты, достигнутые исследователями, изучающими научные взгляды ученых и мыслителей средневекового Востока, определены важные направления системного изучения их богатого культурного наследия.

Б. МЕЛИКУЛОВА.

Ташкент способен открывать все новые и новые страницы своей истории. Это еще раз подтвердил «Вечер нового документального кино Узбекистана».

КОГДА ТАШКЕНТ СТАНОВИТСЯ СУДЬБОЙ

На этом событии были представлены документальные ленты частной студии «Фавора-фильм», работающей в Ташкенте под руководством большого энтузиаста своего дела Келдиера Хужаерова.

Жизни в Узбекистане матери знаменитого актера Спартака Мишулина посвящена лента «Мама. Спасение в Ташкенте».

Волею судьбы оказавшаяся в столице Узбекистана Анна Мишулина осталась в нашем солнечном городе, прожив в нем полвека.

Автор сценария и вдохновитель картины известный журналист Борис Баебов сумел создать динамичную ленту, которая смотрится на одном дыхании. Просто по крупицам собирая сведения о судьбе героини, автор выходит через ее индивидуальную судьбу к широкому обобщению, показывает роль Ташкента в судьбах целого ряда выдающихся людей, в числе которых, например, известнейшие литераторы Анна Ахматова и Корней Чуковский.

Однако судьба главной героини фильма интересна в этом ряду по-своему. Годы, проведенные вдали от родных мест, сделали далекий когда-то для Анны Мишулиной Ташкент главным городом ее жизни.

Творческая группа сумела разыскать дом, в котором жила героиня, соседей, которые помнят ее как волевого человека.

Одна жизнь – и рассказ об эпохе, конкретный человек – и интереснейший пласт жизни Ташкента, страница его большой истории. Приятно, что талантливый творческий коллектив, в составе которого и режиссер фильма Денис Кодзаев, работа которого также придала динамику повествованию ленты, поднял и неординарно преподнес необычную тему.

Луиза МАХМУДОВА,
НИА «Туркестон-пресс».

Презентации

ПРИКЛЮЧЕНЧЕСКАЯ КНИГА

В Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои совместно с Институтом Гёте в Ташкенте проведена презентация книги «Приключения пчелы Майя».

Приключенческое произведение немецкого автора Вальдемара Бонзельса было написано в 1912 году и издано более чем в сорока странах. Мультфильм, снятый на его основе, мальчики смотрят с удовольствием.

В книге описываются события, связанные с пчелой по имени Майя, ее переживания, любознательность и находчивость, правдивость и добродушие, умение вытаптываться из любой сложной ситуации.

Книга, переведенная на узбекский язык М. Акбаровым, доставлена в общеобразовательные школы и детские библиотеки нашей страны, сообщает УзА.

Б. МЕЛИКУЛОВА.

Реклама и объявления / Реклама и объявления / Реклама и объявления

ООО «CREDIT INVEST GROUP»: бухгалтерский баланс – форма № 1 по состоянию на 31.12.2017 г.			
Наименование показателя	Код стр.	Сальдо на 31.12.2016 г.	Сальдо на 31.12.2017 г.
1	2	3	4
Актив			
I. Долгосрочные активы			
Основные средства:			
Первоначальная (восстановительная) стоимость (0100, 0300)	010	560	10610
Сумма износа (0200)	011	65.3	594.3
Остаточная (балансовая) стоимость (стр. 010-011)	012	494.7	10015.7
Нематериальные активы:			
II. Текущие активы			
Товарно-материальные запасы, всего (стр. 150+160+170+180), в том числе:	140	770.5	770.5
Производственные запасы (1000, 1100, 1500, 1600)	150	770.5	770.5
Расходы будущих периодов (3100)	190	1851.9	2812.5
Дебиторы, всего (стр. 220+240+250+260+270+280+290+300+310)	210	26843	58791
Авансы, выданные поставщикам и подрядчикам (4300)	260	1872.3	7766.5
Авансыовые платежи по налогам и другим обязательным платежам в бюджет (4400)	270	53.5	365.7
Прочие дебиторские задолженности (4800)	310	24917.2	50658.8
Денежные средства, всего (стр. 330+340+350+360), в том числе:	320	14332.2	31030
Денежные средства в кассе (5000)	330	1296.2	7236.1
Денежные средства на расчетном счете (5100)	340	12961.3	23793.9
Прочие денежные средства и эквиваленты (5500, 5600, 5700)	360	74.7	0
Краткосрочные инвестиции (5800)	370	226672	618644
Итого по разделу II (стр. 140+190+200+210+230+270+380)	390	270469.6	712048
Всего по активу баланса (стр. 130+стр.390)	400	270964.3	722063.7
Пассив			
I. Источники собственных средств			
Уставный капитал (8300)	410	200000	300000
Резервный капитал (8500)	430	0	30000
Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток) (8700)	450	30934.6	334476
Итого по разделу I (стр. 410+420+430+440+450+460+470)	480	230934.6	664476

На спортивных аренах



У АССОЦИАЦИИ ТАЭКВОНДО «WTF» НОВЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ

В Национальном олимпийском комитете состоялась внеочередная отчетно-выборная конференция Ассоциации таэквондо «WTF» Узбекистана, в которой приняли участие генеральный секретарь Национального олимпийского комитета Узбекистана Жасур Матчанов, специалисты Ассоциации таэквондо «WTF», руководители ее областных подразделений, спортсмены и тренеры.

В первую очередь делегатов ознакомили с повесткой дня. Далее, советник президента Национального олимпийского комитета Комилjon Худойберганов рассказал о проводимой работе Ассоциацией таэквондо «WTF» и ее достижениях на мировой арене. Комилjon Худойберганов выдвинул на пост президента Ассоциации таэквондо «WTF» кандидатуру Лазиза Хасанова, который был президентом Национальной ассоциации таэквондо «ITF». После голосования Л. Хасанов был из-

бран президентом Ассоциации таэквондо «WTF» Узбекистана.

Перед новым руководителем поставлены задачи: в кратчайшие сроки пополнить состав сборных команд новыми талантливыми спортсменами, акцентировать внимание на повышении квалификации тренеров и провести продуктивную работу, направленную на достойное выступление наших таэквондистов на таких престижных соревнованиях, как Азиатские и Олимпийские игры.

ЗАВОЕВАНА ПУТЕВКА НА ЮНОШЕСКИЕ ОЛИМПИЙСКИЕ ИГРЫ

В городе Манила (Филиппины) проходил лицензионный чемпионат Азии по трамплину среди юниоров, в котором участвовала команда Узбекистана.

Нашу страну представляли Бобур Ахмадалиев и Никита Бабеншев. Во главе с призером Олимпийских игр в Пекине тренером Екатериной Хилько ребята боролись за путевки на юношеские Олимпийские игры. Чтобы завоевать лицензию, необходимо было войти в призовую тройку.

Тренер команды Узбекистана Екатерина Хилько сообщила, что в рамках предварительных соревнований Никита Бабеншев шел третьим, однако лицензию наш спортсмен завоевал вторым (серебро). Первым лицензию завоевал представитель Китая, третья лицен-

зия досталась спортсмену из Японии.

Согласно регламенту лицензии были разыграны в предварительных выступлениях. В финальных соревнованиях спортсмены смогли улучшить свои показатели.

Б. ХУЖАЕВ.

Параканоэ. В Венгрии в соревнованиях по параканоэ на Кубок мира успешно выступила сборная команда Узбекистана.

На финальном этапе соревнований среди женщин золотую медаль завоевала наша соотечественница Шахноза Мирзаева. В состязаниях среди мужчин наш спортсмен Хайтумруд Шеркузинев стал обладателем серебряной медали. В направлении KL-2 Азизбек Абдухабиров занял третье место.

В Катаре Умид Ахмаджонов встретился с президентом FIFA Джанни Инфантино. В ходе встречи Инфантино был ознакомлен с проводимыми в Узбекистане мерами и реформами по развитию футбола. Джанни Инфантино высоко оценил проводимую в нашей стране работу и выразил уверенность, что эти действия дадут позитивные результаты. Пожелал Узбекистану пробиться на чемпионат мира, который состоится в Катаре в 2022 году.

В столице Ирана Тегеране состоялся товарищеский матч между национальными сборными командами Ирана и Узбекистана.

В матче, состоявшемся на стадионе «Озодий», наша команда потерпела поражение со счетом 1:0.

Ж. ТАШХОДЖАЕВ,

корр. УзА.

Хозяйке на заметку

ЛЕГКАЯ УБОРКА: ИЗБАВЛЯЕМСЯ ОТ ЖИРА НА КУХНЕ

Любая хозяйка, которая готовит пищу для своих домочадцев, прекрасно знает, что самая неприятная работа на кухне – это отмытие жирных пятен от рабочих и других поверхностей. Во время жарки и тушения капли горячего масла разбрзгиваются во все стороны, а специальные сетчатые крышки для сковородок, которые предохраняют кухню, пока еще не очень распространены. Существуют простые рекомендации, как бороться с жиром на кухне без больших затрат времени и труда.

Освободите пространство вокруг плиты – это звучит достаточно просто, но именно такое действие способно значительно облегчить кухонные хлопоты и сократить время, которое вы тратите на уборку. Разместите мебель на кухне таким образом, чтобы близко к плите не располагались полочки, на которых вы храните баночки со специями, не висели лопатки, дуршиллы и поварешки, не стояли чистые кастрюли и не находилась прочая кухонная утварь.

Все очень просто – чем меньше вещей попадет под разбрзгивающийся со сковородок жир, тем меньше предметов вам придется потом отмывать от затвердевшего масла.

Убирайте жир сразу. Держите под рукой рулоны бумажных полотенец или упаковку обычных салфеток. Как только вы увидели, что какая-то поверхность запачкана разбрзгивающимся жиром, сразу протрите ее. Если масляные пятна засохли или пригорят, удалить их будет намного труднее.

Кстати, как же стоит действовать и в том случае, когда какое-то количество масла подтекает на внешнюю сторону сковородки. Промокните жирные поддатки сразу, свинув сковороду подальше от горячей конфорки, и тогда пятну посуду вам будет значительно легче.

Будьте предельно осторожны с бумажными салфетками и полотенцами, особенно, если у вас газовая плита, – чтобы в погоне за чистотой не устроить пожара. Прибрайтесь сразу же после приготовления трапезы. Пятна жира или масла очень легко стереть, пока они не засохли и не запеклись. Протрите кухонные поверхности, включая плиту и стены за ней, сразу после того, как приготовили кушанье. Если пятна жира свежие, то вам даже не придется использовать специальные химические средства для чистки – они легко удаляются губкой или тряпочкой, на которую можно налить буквально одну каплю жидкости для мытья посуды.

Если пятна все-таки высокли, на помощь придет обычна сода или сухая горчица – эти вещества прекрасно обезжиривают. Их достаточно насыпать на влажную губку и протереть ее запачканную поверхность.

Не ставьте жирную сковороду в общую мойку для посуды. Излишний жир со сковородки при мытье запачкает остальную посуду, и вы потратите на мытье значительно больше времени. Сначала промойте и сполосните тарелки, чашки и кастрюли, а уже потом приступайте к мытью сковороды. Для начала вклейте максимально горячую воду и направьте ее струю изнутри на дно сковороды, слегка наклонив ее. Основная часть жира смется под струей, и вам будет легче промыть сковороду. Да и на стеклах раковины при таком способе останется меньше жира.

Не забывайте о духовке. Запеченные блюда получатся наиболее вкусными и ароматными, поэтому их готовят многие хозяйки. К сожалению, в процессе выпечки духовка тоже сильно пачкается, а жир со временем засыхает, пригорает и придает кушанью неприятный запах. Поэтому кухонную духовку нужно протирать сразу после того, как она остынет. Если вы упустили нужный момент и ваша духовка сильно загрязнена, придется воспользоваться современными средствами для очистки от жира – они очень эффективны. В будущем вам просто важно не забывать вовремя протирать стеки духовки.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

УТЕРЯННЫЙ

аттестат У № 4026979, выданный в 2009 г. средней школой № 185 Алмазарского р-на г. Ташкента на имя Мирзазовой Муслимы Мирахмад кизи,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ

кадастровый документ на дом, расположенный по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, махалля «Отчопар», ул. Отчопар, д. 141а, выданный БТИ Юнусабадского р-на на имя Касимходжаева Ашрафа Акрамовича,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.